

中国射击队 瞄准巴黎奥运首金



■ 十米气步枪混合团体金牌
中国组合黄雨婷、盛李豪夺得亚运会

PARIS 2024 奥运前奏

射击、乒乓球、跳水、体操、举重和羽毛球是中国体育代表团的强项，从历届奥运会成绩来看，中国选手在这六大王牌项目上的发挥，决定着中国代表团的整体表现，其中，中国射击队，更是承担着争夺奥运会首块金牌的重任。

三年前在东京，中国射击队上演“青春风暴”，共获得4金1银6铜。此次征战巴黎，射击队中则更是有10位00后选手入围，并拿到了奥运会满额参赛席位。在队伍中，既有第三次参加奥运会、队内唯一一位80后选手李越宏，也有东京奥运会冠军姜冉馨、亚军盛李豪。虽然人员配置上与东京奥运会相比有些不同，但射击队伍在整体实力上依旧保持着世界第一梯队的水准，并在几乎所有小项上都具备冲金实力。

老将渴望再突破

中国射击队的焦点人物姜冉馨在这个奥运周期状态依然火热，她与张博文组合拿到了杭州亚运会10米气步枪混合团体金牌，她个人也在去年夺得射击世锦赛和

射击世界杯分站赛女子10米气步枪项目的冠军。她在本届奥运会将继续出战团体和个人项目。

另一边，34岁的李越宏同样在自己的领域表现出了老将的统治力，他在2023年射击世锦赛决赛中以40中39的优异成绩刷新了世界纪录。同时，在国内三站奥运选拔赛中，李越宏取得两冠一亚，展现出良好的竞技状态。面对即将开始的巴黎奥运会，李越宏希望能实现中国男子手枪速射奥运金牌零的突破。“这个突破是我们速射队所有人的目标。”他在接受采访时表示，“尽力做好自己该做的事情，不要有太多的想法，在比赛中尽力去展现一个良好状态的自己。”

“双保险”冲击首金

在步、手枪射击10个项目中，最重要的一块，自然是在7月27日上午进行的10米气步枪混合团体项目中产生的奥运首金。在该项目中，中国队除了黄雨婷/盛李豪这对老搭档外，还将派出韩佳予/杜林澍参赛，“双保险”向金牌发起冲击。过去，中国射击队曾7次为中国代表团射落奥运首金，也期待着四位选手此次能不负众望。

目前，中国射击队正在国家体育总局射击射箭运动管理中心进行集中训练，备战即将到来的巴黎奥运会，他们将于后天前往巴黎。而中国队的主要对手们，同样进行着紧锣密鼓的准备。印度队此次也

实现了奥运会满额参赛，他们在多个项目上都实力不俗，此外，美国队、韩国队、德国队以及东道主法国队，在不同项目上都具有各自的优势。

随着比赛规则的不断调整，如今奥运会射击比赛更加考验选手的心理素质和抗干扰能力，只有做到“心无旁骛”，才能发挥出真正的实力。最后的备战冲刺，对于中国射击健儿来说至关重要，不仅要练技，更要练心。期待这支年轻的中国射击队，在巴黎大放异彩。

本报记者 陶邢莹
实习生 宋嘉硕

相关链接

本次巴黎奥运会，中国步、手枪射击队将派出14名选手参与10个小项的争夺。

- 女子10米气步枪: 黄雨婷、韩佳予
- 男子10米气步枪: 盛李豪、杜林澍
- 10米气步枪混合团体: 黄雨婷、韩佳予、盛李豪、杜林澍
- 女子10米气手枪: 姜冉馨、李雪
- 男子10米气手枪: 张博文、谢瑜
- 10米气手枪混合团体: 姜冉馨、李雪、张博文、谢瑜
- 男子25米手枪速射: 李越宏、王鑫杰
- 女子25米运动手枪: 赵楠、梁小丫
- 女子50米步枪三姿: 张琼月、韩佳予
- 男子50米步枪三姿: 刘宇坤、杜林澍

巴黎女市长「畅游」塞纳河

巴黎女市长安妮·伊达尔戈昨天履行承诺，在塞纳河中“畅游”(见下图 图 新华社)，以向外界证明塞纳河水质“足够干净”，可以确保巴黎奥运会水上项目正常举行。

6月初的塞纳河每日水质检测表明，大肠杆菌超标，不适合游泳，不过水质近来有了改善。伊达尔戈昨天身穿潜水服，戴着泳镜，小心翼翼地通过专用浮动平台上的梯子进入塞纳河，这里距离她办公的巴黎市政厅不远。巴黎奥组委主席埃斯坦盖以及其他官员、当地游泳俱乐部的运动员随伊达尔戈一起畅游。组委会在附近部署了七艘安全艇，以防万一。

伊达尔戈在水中说：“塞纳河很美。”她在巴黎市政厅与巴黎标志性建筑巴黎圣母院附近河段游了大约100米，泳姿主要是蛙泳，岸上聚集了很多好奇的民众，伊达尔戈在水中不时向他们挥手致意。上岸后，伊达尔戈依然十分兴奋：“水质非常好。就是有点凉。”

塞纳河巴黎段禁止游泳已有一个多世纪。自2015年以来，法国为了塞纳河巴黎段能举办奥运会水上项目以及奥运会会后有一条更清洁的河流，投资了15亿美元，该计划包括在巴黎市中心建造一个巨大的地下蓄水池，翻修下水道等基础设施，升级污水处理厂。

塞纳河巴黎段将在巴黎奥运会期间举办几项公开水域游泳比赛，包括奥运会的马拉松游泳以及奥运会和残奥会铁人三项的游泳比赛。 本报记者 黄永顺



塞尔比速胜曹金晋级上海大师赛八强 “磨王”变成“快枪手”

在斯诺克球坛，塞尔比是个让人头疼的对手，因为善于防守，他的比赛时长与其他选手相比，总是个让人惊叹的数字，在艾伯顿退役后，“磨王”的称号被他继承。不过在昨日的世界斯诺克·上海大师赛上，塞尔比却一反常态，面对中国的新生代选手曹金，在隔壁球台的新科世界第一马克·艾伦与中国小将庞俊旭大斗安全球时，四届世锦赛冠军已经以6比1轻松过关，“磨王”摇身一变成了“快枪手”。

赛后来混采区，赢了球的塞尔比面带微笑，当得知对手曹金是自己的粉丝时，这位名将有些惊喜，他顿了顿说：“能有人把我当偶像，感觉很不错，我相信曹金未来一定会越来越好。”塞尔比还表示，他愿意给这位粉

丝更多建议和帮助。

既然被对手视为偶像，在场上自然得表现出偶像应有的实力。与曹金的比赛中，塞尔比除了在第一局进入状态偏慢，被曹金抓住机会先声夺人，其余时间里，他都稳稳控制着比赛的主动权，没有给中国小将太多机会。在场边欣赏偶像表演的曹金，算得上是近距离观摩了一堂教学课。赛后，他坦言自己在实战经验和对于机会的把握方面，还有很多可以提升的空间，和塞尔比的交锋，算得上追星成功，也从他身上学到很多。

虽然是速胜，但曹金还是给塞尔比留下深刻印象。赛后复盘时，塞尔比说：“第二局比赛成为决定胜负的关键，如果曹金当时抓

住机会，将比分变成2比0，我的处境就会比较艰难了。”塞尔比还回忆起比赛中一个有趣的场景：曹金在比分落后的情况下，想通过台面上的绿球做一杆斯诺克，不料在杆法的选择上出现失误，不仅斯诺克没做成，还漏了一个大机会。“看到这个场景，他和我都忍不住笑了，虽然这对他而言不是太好的经验，但我想强调的是，每一位成功的职业球员，都是在这样一杆杆的失误中成长起来的，以后再回头看，这样的失误会成为曹金台球生涯中宝贵的财富。”塞尔比真诚地说道。

偶像与粉丝的这次正面交锋，塞尔比对迷弟曹金“痛下杀手”，接下来，这位赛会的夺冠热门之一，将面对比曹金更难对付的选手。“我在上海留下过美好的回忆，比如2011年击败马克·威廉姆斯夺冠的场景。”塞尔比许下心愿，希望能在13年后，重温在上海体育馆捧起冠军奖杯的感觉，“这里的软硬件都是一流的，球迷也热情又专业，希望接下来，能有更多人来给我加油，这样我就会有更多动力，向着目标不断前进。”

本报记者 陆玮鑫



■ 塞尔比在比赛中
本报记者 李铭坤 摄